

高温天气下的户外劳动者

脚踏“热浪”坚守岗位

据天津市气象台预报,一直到本周五,本市最高温均将维持在35℃或以上,天津市气象台也将高温黄色预警信号升级为橙色预警信号。昨日,天津中心城区白天最高温升至37℃,市区和西南部区域中暑气象风险较高。在如此高温下,仍有一些户外工作者,脚踏“热浪”坚守岗位。



环卫工人杨得山

调整时段清扫路面 早保洁完成已是一身汗

昨日又是高温预警,按照工作安排,早晨清扫时间调整到5时开始,虽然是盛夏,为防止晒伤,工作服也是长袖的。环卫工人杨得山负责的是花苑街信美道整条路的保洁。

早上风力不大,气温还不算高。47岁的杨得山已经从事环卫工作8年了,工作起来速度很快,扫路面、擦垃圾箱,每个步骤都有条不紊。按照高温工作

安排,随着太阳升起,路面的温度逐渐升高,早高峰结束,杨得山出了一身汗,但清扫工作也在规定时间内顺利完成。“过去要11点才回去,现在温度高了,队里让10点就回去。”杨得山说。

回到了休息处,早就有人给他们抬上来一桶绿豆汤,让他们先喝上两碗,然后又给每个人发了藿香正气水。中午时分,杨得山和伙伴都在休

息,直到15时,他们才拿着分发的瓶装水回到各自负责的路面,进行下午时段的清扫。

公司的负责人表示,高温天气下,首先调整了人工清扫作业的时间,高温预警下,下午的清扫要到18时才结束。其次是人工清扫的频次减少到两次,机扫的频次增加了一次,以此来弥补人工清扫的不足。 新报记者 崔楠

公交车修保工人张宏伟

玻璃瓦车间升温快 一个小时湿透一身衣服

高温天气,对于公交车的修保工人来说,简直就是“考验”,在市公交集团第二客运有限公司保养车间内,为公交车进行维修保养的工人们,整天都在接受“考验”。

按照工作安排,昨日有12辆车需要保养。保养五组组长张宏伟和同事,从8点半一上班,就分散到各自的岗位上,保养车间虽然高大,但屋顶却是玻璃瓦的,阳光直射在屋里的每个

角落,室内温度爬升很快。

忙活了一个小时,大家才到别的屋喝绿豆汤或喝水。每个人都大汗淋漓,衣服都湿透了。有的人觉得衣服太湿,就换上一件干爽的,有的人则表示一会儿还得湿,干脆不换了。休息了不到10分钟,大家就回到车间里,此时车间内的温度已经接近40℃,加上不通风,一进去就是一脑门儿汗。

相较于传统的柴油车,新能源公交

车的维修保养更考验维修工的技术能力。而保养完的车,就要立即开走投入到运营中,所以张宏伟和同事,只能是每隔一个小时喝一次水。“我们这份工作确实比较辛苦,特别是严寒、酷暑、大雨、大雪等特殊天气,但这也是市民乘公交出行需求最多的时候,不能耽误运营,所以保养完一辆车就要立即开走,这一天我们可不能停下。”

新报记者 徐燕 通讯员 曲顺巧

消防员陈梦宇

穿防蜂服摘马蜂窝 密不透风衣服被汗浸湿

刚刚吃完午饭,消防红桥支队西站消防救援站接到一通报警电话,住在芥园道的一户居民家,在阳台外发现一窝马蜂。来不及休息,陈梦宇所在的战斗小组,立即穿上抢险救援服,直接来到报警地点。

到达现场后,陈梦宇开始穿戴密不透风的防蜂服。为防止马蜂钻进衣服里蜇伤人,防蜂服不仅是一体的,而且还明显比普通衣服厚了不少,重量将近4公斤。穿上这件衣服后,除了可以透过面部密实的护网呼吸外,其他

部位都被裹得严严实实。

发现马蜂窝的住户住在9楼,只要打开窗户,马蜂就往屋里飞。穿戴整齐的陈梦宇只能站在阳台,探出身体去摘。好在马蜂窝只有拳头大小,拿着专用工具和网兜的陈梦宇动作熟练,不到5分钟就顺利摘了下来。

将装有马蜂窝的袋子扎紧,陈梦宇直奔楼下空地,将蜂巢焚烧。直到所有马蜂都被烧死,他才脱下防蜂服,但此时套在里面的救援服已被汗浸湿,后背的衣服都贴在了身上。

20岁的陈梦宇入职消防工作两年,这个季节摘马蜂窝很普遍,因为很多居民都是在中午回家的时候才发现马蜂窝,所以他们也只能忍着高温穿上防蜂服去处理,不过处理得多了,操作起来也快了。除了处理日常警情外,站里的日常训练,也没有因为高温而停下,根据西站周边的特点,水域、高空、车祸救援等都被纳入到训练中。

新报记者 徐燕 通讯员 刘新斌

本版图片均由受访者提供

户外劳动者如何防中暑

近日多地持续高温,特别是户外劳动者、外卖小哥等容易中暑,他们应如何注意预防中暑?天津市疾控中心有关专家给出提醒。

一是要及时关注当地气象部门发布的天气预报。

二是要及时补充水分和电解质。

三是要注意饮食起居。

四是要关注自身的健康状况。

如果在户外活动感觉自己中暑了,公众应该通过哪些表现辨别自己是否中暑?发现可能中暑后应该采取哪些急救措施?

如果出现头晕、头痛、乏力、口渴、多汗、心悸、注意力不集中、动作不协调等症状,有时也可伴有面色潮红、皮肤灼热等,有可能是中暑先兆。

如果出现短暂、间歇发作的肌肉痉挛,俗称抽筋,可能是因为钠盐丢失引起的热痉挛。

如果出现多汗、皮肤湿冷、面色苍白、恶心、头昏、心率明显增加、低血压、少尿等症状,或伴有眩晕、晕厥等症状,可能是因为体液和钠盐丢失过多而引起的热衰竭。

如果出现中暑先兆症状,要尽快到阴凉的地方休息并补充水分。

如果出现肌肉痉挛,除了上面的处置措施,还要适当补充含盐或电解质的饮料。

如果出现皮肤灼热、意识模糊、激动、言语不清、易怒和(或)昏迷等状况时,要即刻就医或呼叫救护车。 新报记者 李文博

